Exercice 1 :
Distinguez, dans le tableau ci-dessous, les termes appartenant au registre familier, courant ou soutenu : 
	Termes   /   Registre
	Familier
	Courant
	Soutenu

	chouchouter / choyer/  dorloter
	
	
	

	comprendre/ discerner/  piger
	
	
	

	désopilant/ drôle /marrant
	
	
	

	Escamoter/ voler/ piquer
	
	   
	

	fatigué/ crevé/ las
	
	
	

	voiture/ automobile/ bagnole
	
	
	

	Baraque/ maison/ demeure
	
	
	


Exercice 2 :
Quel est le registre de langue employé dans les propositions suivantes :
1. Ché pas pourquoi il a pété les plombs. 
2. Se restaurer était son obsession.
3. Faisons vite sinon elle manquera son train. 
4. Fred a beaucoup de chance. Il a réussi son examen. 
5. Mes godasses, elles brillent. Faut dire que j'les ai bien cirées. 
6. J'ai un pote qui est fou de mangas.
7. Portez discrètement votre regard vers cet homme là-bas. Ne dirait-on pas qu'il arbore un postiche sur le crâne ? 
8. Mes chaussures brillent parce que je les ai cirées avec soin. 
9. Faisons diligence afin qu'elle ne manque pas son train. 
10. Toute la journée y pensait qu'à s'goinfrer. 
11. Faut se grouiller sinon elle rate le train.  
12. Mes souliers luisent parce que je les ai cirés soigneusement. 
13. J'ai un ami qui apprécie particulièrement les mangas. 
14. Regardez ce type là-bas, vous croyez qu'il porte une perruque ?
15. Je ne sais absolument pas pourquoi il s'est mis en colère ! 
16. La fortune a souri à Fred car il a passé son examen avec succès. 
17. J'ignore la raison pour laquelle cet individu a perdu le contrôle de lui-même. 
18. Il ne pensait qu'à manger du matin au soir. 
19. Ce qu'il est veinard, ce Fred. Il a réussi son exam. 
Exercice 3 : 
Employez le registre courant pour reformuler les phrases ci-dessous : 

1- Il est dans de beaux draps.     

2- Il a eu un coup de barre.           

3- C'est une chouette bécane.     

4- Il l'a eu pour une bouchée de pain.   
5- Il n'a rien à se mettre sous la dent.   
6- Il a sifflé le verre.   
7- C'est rigolo.   
8- Il est encore au plumard.    
Exercice 4 : 
Employez le registre courant pour reformuler les phrases ci-dessous : 

a. Ce costume est désuet.
b. J’ai loupé mon examen.
c. Cette besogne me convient.
d. Il est très épris d’elle.
e. C’est un grand gosse d’une dizaine d’années.
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